



## 雙和醫院繼去年成功完成腎臟移植手術後，2012年再度完成活體腎臟移植



雙和醫院移植團隊再創佳績！在進行屍腎移植後，雙和醫院於2012年3月13日完成活體腎臟移植，在器官來源有限的情況下，活體腎臟移植可讓長期飽受病痛的患者得以獲得重生的機會，改善生活品質。

接受移植手術的金太太早年因鼻子過

敏，聽信草藥偏方，最後把腎臟機械搞壞了。洗腎十多年，精神很差，也不太吃得下，身體相當瘦弱。金先生表示，太太雖然一週洗腎兩次，但幾乎一整個星期都處於不舒服的狀態，生活品質很差。

金太太深受洗腎所苦，讓子女相當不忍，事實上，七、八年前女兒就曾表達捐腎的意願，但父母擔心影響女兒健康，一直沒有接受。去年女兒再度表達捐腎的意願，且態度堅定，經醫師評估後認為可行，進行這起活體腎臟移植手術。雙和醫院一般外科醫師

陳信安強調，正常人只要有一顆腎臟便能維持生活所需；國外文獻也證實，經過多年追蹤，捐贈者不論在腎功能異常及高血壓、蛋白尿等長期併發症的比例，與同年齡層者相比，並未增加。【圖：金先生夫妻兩人也一再感謝移植團隊的細心照料】

腎臟移植的來源可以分為屍腎與活體腎臟兩類，活體腎臟移植手術的成功率高於屍腎移植。陳信安解釋，活體腎臟移植不論是捐贈或是受贈者，在術前都得經過完整的評估，在最好的狀況和充足的準備下進行手術，因術前準備充足，術後的併發症較低。此外，約有十分之一的屍腎在摘取時已呈休克狀態，不管是術後恢復或是長期存活率都比活體腎臟移植來得差。



活體腎臟移植可由五等親內親屬捐出一側腎臟。捐贈者必須經由精神科醫師確認為自願捐贈，且通過醫院的倫理委員會審查後才能執行。腎臟移植可讓患者脫離洗腎，且飲食限制較少、生活較正常，長期的醫療成本也比較低。雙和醫院已於2011年7月經衛生署認定為腎臟移植手術施行醫院。（文：雙和醫院）【圖：雙和醫院移植團隊為金太太舉辦出院慶生會】